



从左至右:Martha Mendoza, Robin McDowell, Esther Htusan and Margie Mason

第100届美国普利策奖于18日揭晓2016年度获奖名单,美联社对东南亚“血汗海鲜工厂”的系列报道获得最有分量的公共服务奖。这一系列报道揭露了印尼、泰国数千名工人遭受奴役的悲惨遭遇,并最终促使2000余名工人获救,推动东南亚渔业开展全面改革。

尤其让人敬佩的是,写出这组调查报告的是美联社的四位女记者。

4名女记者 冒死揭露“血汗海鲜”

去年最牛的调查报道是这样写出来的

● ● ● 血泪遭遇

被囚禁被虐待 这些渔工如同奴隶

美联社4名记者耗时一年,以印尼的班吉纳孤岛为对象,揭露东南亚渔业公司大量使用奴工的“血汗海鲜”报道。这组报道最终解救了2000多名被囚禁、被虐待奴役了几年乃至几十年的渔民。

两年前,美联社的几名记者得知一家渔业公司在东南亚各国采用蒙骗甚至绑架的手段对劳动力进行奴役。

记者们随后冒险登陆班吉纳岛,她们发现情况远远超过她们想象。

几百名奴工被禁锢在村里,每天进行20小时以上的高强度劳动,喝脏水,睡在笼子里,基本没有酬劳,当地实际上就是实行着奴隶制度。

奴工们多数来自缅甸,40岁的敏特是其中的一个,也是所有在世奴工中被奴役时间最久的人,至今已经22年。18岁

那年,他为了家庭生计,在接受了300美元的预付金后,跟随同乡人一起踏上了前往印尼的渔船,从此被囚禁,失去自由。

在这二十多年间,他不仅进行着几乎没有报酬的工作,更失去了人身自由,甚至还被安上假名字。

在船上时不时有人绝望自杀,他们还要负责处理同伴的尸体。敏特是被奴役时间最长的在世奴隶,这些年家乡被骗去的人中,他是唯一一个活着回来的。

敏特在完全失去自由的情况下,常年只有10美元月薪。绝望的他一度想跳海。他这么多年存下的钱,大约只值1美元。

敏特是幸运的人,他最终能回到家,见到了母亲和家人,然而更多的奴隶,早已死在了当地。



奴工们被禁锢在孤岛上



奴工们在处理海鲜产品



简陋的墓碑上,连名字都是假的



22年后回家,敏特与母亲拥抱

● ● ● 四名女记者

历经千难万险 解救两千多奴工

《血汗海鲜》(Seafood from Slaves)这项艰苦的调查由四个女记者合作完成,她们是Margie Mason, Robin McDowell, Martha Mendoza和Esther Htusan。

她们对一些被奴役的劳工进行采访需要夜色的掩护。她们停在一艘渔船里,拍摄这些劳工叙述自己的困境,直到愤怒的保安驾船赶来,几乎撞翻了她们的船才罢休。

她们将新闻调查置于个人风险之上。为了躲避黑手党派来的持枪歹徒,她们在一辆卡车后面躲了4天,同时不忘记录下涉事船只的编号名称。一些劳工向记者们请求帮助,随后记者们遭到了捕捞公司官员的威胁,他们声称要打击报复。

她们记录下被俘虏在偏远海岛上的渔工所遭受的残忍待遇,并且一路追查这条海鲜产业链流向的美国超市和餐馆。

这些可怜的劳工分别来自缅甸、柬埔寨、老挝和泰国。他们讲述了自己如何被诱拐成俘虏,如何遭到关押和殴打,如何被强制工作的情况。

他们指给记者看一处墓地,那里埋葬了60多名被折磨至死的工人,他们到死也没有恢复自己的真名。

美联社发表了这一系列报道后,印尼政府展开了刑事调查。2000多名奴隶被释放,犯罪者被绳之以法,价值数百万美元的货物被没收,并推动了相关制度的改革。

当时,4名女记者冒着巨大的风险写出了这组报道之后,又面临着棘手的问题:如何在曝光虐待行为的同时,不会使未被解救的俘虏陷入更深的危机。马上公开报道,就会使这些被囚禁的人处于风险之中;向有关方面提供相关信息,等到这些人被安全解救后才发新闻,美联社选择了后者。综合

老卡斯特罗发表“告别演说”



菲德尔·卡斯特罗发表“告别演说”

当地时间19日下午,古巴共产党第七次全国代表大会在哈瓦那会议宫闭幕。闭幕式开始前,人们看到一个熟悉的身影登上主席台。全场起立,爆发出热烈的掌声。台下上千名代表齐声欢呼:“菲德尔! 菲德尔!”

老卡斯特罗身穿蓝色运动外套,里面是一件颜色相近的花格子衬衫,坐到了主席台正中位置。刚刚连任第一书记的劳尔·卡斯特罗穿着西装,但没有系领带,坐在哥哥的左侧。

稍后,菲德尔·卡斯特罗发

表了有着浓浓“告别演说”意味的讲话。“我很快就要年满90岁。很快,我就会像其他所有人一样。我们所有人都会面临那一刻。”老人的声音有些嘶哑,偶尔有些颤抖,但依旧强劲有力。

“或许,这将是我最后一次在这个会场发言,”菲德尔·卡斯特罗说。

今年8月13日,菲德尔·卡斯特罗将满90岁。2006年7月,因肠胃出血手术,他把权力暂时移交给劳尔·卡斯特罗,并于2008年2月正式退居二线。据新华社

印度将向英国追讨巨钻“光之山”



英国王冠上的巨型钻石“光之山”

印度政府19日表示,将“尽一切努力”索回镶嵌在英国王室王冠上的巨型钻石“光之山”。

印度文化部表示,印度副检察长兰吉特·库马尔先前的说法并不代表政府立场,印政府将“尽一切努力”,以一种“友善方式”追讨回这颗钻石。库马尔18日对最高法院说,这颗巨钻并非被英国“盗走”,而是19世纪锡克王国的国王兰吉特“自愿”把钻石送给英国,“以报答英国在锡克战争中帮助他”。

这名副检察长的言论在印

度引发争议。

这颗钻石名为“光之山”,原产于印度,重约105克拉,一度是世界上最大的钻石。“光之山”起初镶嵌于寺庙的女神像眼中。19世纪50年代,这颗钻石落入英国,镶嵌于王冠上。亚历山德拉王后、玛丽王后和英国现女王伊丽莎白二世的母亲伊丽莎白王后都曾佩戴这顶王冠。

“光之山”现在伦敦塔内展览。多年来,印度各界强烈要求英国归还这颗钻石,但一直遭到拒绝。

据新华社

天天出彩

体彩排列3(16104期)

中奖号码:219

奖级 本地中奖注数 每注奖额

排列3直选 1066注 1040元

排列3组选3 0注 346元

排列3组选6 1972注 173元

体彩排列5(16104期)

中奖号码:21958

奖级 本地中奖注数 每注奖额

排列5直选 0注 100000元

特别奖 0注 0元

一等奖 123注 1551元

福彩15选5(2016104期)

中奖号码:247810

奖级 中奖注数 每注奖额

特别奖 0注 0元

一等奖 123注 1551元

福彩3D游戏(2016104期)

中奖号码:900

奖级 江苏中奖注数 每注奖额

单选 461注 1040元

组选3 417注 346元

组选6 0注 173元

福彩东方6+1(2016045期)

中奖号码:143716

生肖码:马

奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 0注 0元

二等奖 1注 33670元

三等奖 1注 10000元

○ ○ ○

体彩超级大乐透(35选5加12选2) 第16045期

开奖结果:07 11 25 30 33 +02 08

本期中奖情况

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 基本 2注 10000000元

派奖 2注 5000000元

追加 1注 6000000元

派奖 1注 3000000元

福彩“七乐彩”(2016045期)

中奖号码:7 9 20 21 22 25 28

特别号码:23

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 3注 1094151元

○ ○ ○ 体彩鸡毛信

体彩大乐透5亿元 派奖正酣

体彩大乐透派奖活动正在火热进行中,总派奖金额高达5亿元。派奖期间,2元可中1500万,3元冲击2400万;追加投注命中四、五、六等奖也有“奖上加奖”的好彩头。感兴趣的您,可至体彩网点体验。小陆